VELKOMEN TIL NORDISK PRAXEOLOGI TRÆF  København den 5 og 6. oktober 2020 

Forskningsgruppen Praxeologi ved Universitetet i Bergen (UIB) inviterer til nordisk træf i København 5.-6. oktober 2020. 

Sted: 		Aarhus Universitet, Campus Emdrup 
DPU - Danmarks institut for Pædagogik og Uddannelse - Pædagogisk Sociologi, København
Tuborgvej 164; bygning D, 348; 2400 København NV; Danmark; 
Vært: Marianne Høyen, hoyen@edu.au.dk;           
Mobil: +4561181729

Påmelding: 	Professor Karin Anna Petersen
E-mail: Karin.Petersen@uib.no, 
Telf UIB: + 47-55586160. Mobil: +45-2381 5520

Pris: 		Gratis deltagelse, men den enkelte må selv ordne og betale reise, opphold og mat.


PROGRAM MANDAG 5.10.2020 
Tidspunkt: Kl. 13-16 
Tema: TVÆRS – om plejelogikker i klinisk uddannelse
Foredragsholdere: Mari Holen,  cand. cur. et ph.d., lektor, forskningsleder
[bookmark: _GoBack]		   Mai Schønau, ph.d. studerende
Fælles middag: Efterfølgende middag på restaurant i kvarteret omkring kartoffeltrækkerne ved Sortedamssøen, Østerbro. Deltagerne betaler selv for mat og drikke.
Bagefter samvær: Skovgaardsgade 38, DK-2100 København Ø.

Informasjon om foredragsholder og studien om pleielogikker
	Mari Holen præsenterer forskningsprojektet TVÆRS, om Plejelogikker i klinisk uddannelse/ 
Logics of care in clinical education; om sygeplejerskeuddannelsen i DK.
Holen arbejder til daglig på Institut for Mennesker og Teknologi, Sundhedsfremme og sundhedsstrategier, Center for Sundhedsfremmeforskning, ROSKILDE Universitet. holen@ruc.dk; https://forskning.ruc.dk/da/persons/holen
Ph.d.-studerende Mai Schønau, arbejder med et studie om fortællinger hos ny-diagnosticerede lungekræftpatienter gennem deres forløb.
About the project TVÆRS: Inspired by Mol’s work on care, the paper explores care practices connected to the clinical education of nurses. The empirical data were generated from longitudinal, multi-sited ethnographic fieldwork among nursing students in clinical practice combined with follow-up interviews with the students and their supervisors. Findings: The paper illustrates how three logics of care shape clinical education: the logic of relational care, the logic of care education and the logic of care production. The paper demonstrates how the logics unfold and entangle in everyday clinical education. On the one hand, care of patients based on the relationship between patient and nurse is highly valued. On the other hand, this logic is not institutionalized in the same way as practices induced by the logic of care production and the logic of care education.
Originality/value: The paper may be of value to scholars and practitioners in clinical education, as well as to health educational policy makers. The findings focus on paradoxes produced by conflicting logics in practice, thus offering new reflections and alternative sensemaking of well-known problems connected to clinical education.




PROGRAM 6.10.2020
Tidspunkt: Kl. 13-18 
Tema: 20 år med HEXIS
Seminar: med oplæg og reception
	Foreningen Hexis - er et tværfagligt netværk for kritisk diskussion og faglig udveksling mellem de mange forskere og studerende, der i forskellige institutionelle sammenhænge arbejder med forskning, som i bred forstand er inspireret af den franske sociolog Pierre Bourdieu. Hexis blev dannet i år 2000 af en gruppe yngre danske forskere inden for samfundsvidenskab og humaniora. Målet var at skabe et forum, hvor de mangfoldige emner, som Bourdieu og hans gruppe i Paris havde beskæftiget sig med, kunne diskuteres og videreføres med selvstændig empirisk forskning på dansk og nordisk grund. Hexis' ca. 100 medlemmer repræsenterer en bred vifte af fag fra sociologi, statskundskab og historie til litteratur, pædagogik og kulturstudier m.v. 
Begrebet 'hexis'  Hexis betegner i den antikke græske filosofi, bl.a. hos Aristoteles, en erhvervet disposition, som i den senere latinsk tradition oversættes med habitus. Selv om begrebet i tidens løb har været anvendt af latin- og filosofikyndige, i nyere tid f.eks. sociologen Marcel Mauss og kunsthistorikeren Erwin Panofsky, er det først blevet virkelig kendt med Pierre Bourdieu, hos hvem habitus- eller hexis-begrebet sammen med feltbegrebet udgør grundlaget for en teori om menneskelig handling. 
Hexis eller habitus er en disposition, d.v.s. en indbygget tilbøjelighed i mennesket til at handle på en bestemt måde. Og denne disposition er erhvervet, hvilket vil sige, at selv om den er en indbygget egenskab, er den ikke medfødt, men - i et sociologisk perspektiv - formet af de sociale påvirkninger, som mennesker udsættes for gennem deres opvækst, uddannelse og øvrige socialisering under givne samfundsmæssige betingelser. Men hexis eller habitus er ikke blot betinget - som inkorporation af samfundsmæssige betingelser - den betinger også, idet den som disposition genererer handlinger. 
Den dispositionelle teori om menneskelig handlen, som Bourdieu opbygger på grundlag af hexis- eller habitus-begrebet, siger således, at mennesker gennem deres socialisering erhverver en disposition for at handle (træffe valg, tænke, have smag for, etc.) på en bestemt måde i forhold til en lang række sammenhænge (felter). Disse handlinger eller valg udgør et relationssystem, der med systemet af habitusser som mediering er homologt med systemet af sociale egenskaber, således at systemet af menneskers handlinger, valg, smagspræferencer, etc. kan korreleres statistisk med systemet af deres socialiseringsbetingelser - men uden at der er tale om en entydig determination. Denne teori om menneskelig handlen er grundlaget for Foreningen HEXIS' opfattelse af samfundsvidenskab, hvilket vil sige, at samfundsvidenskabens opgave er at analysere sociale praktikkers genese, struktur og virkemåde. 



Forskningsgruppen Praxeologi ved Universitetet i Bergen – ALREK helseklynge
	Praxeologigruppen i Bergen har bidraget de seneste år med to temanumre til foreningen Hexis tidsskriftet  Praktiske Grunde:
Tema: Social and Professional Practices in Praxeologic Perspective
http://praktiskegrunde.dk/pg(2017-1+2).html
Tema: Sociale og professionelle praktikker i praxeologisk perspektiv (II)
http://praktiskegrunde.dk/pg(2019-1+2).html
Forskningsgruppen PRAXEOLOGI etableredes i 2009 ved institutt for global helse og samfunnsmedisin, UIB. De første årerne var professor Staf Callewaert, emr, fra Københavns universitet en central samarbejdspartner. I mange år har der også været et tæt samarbejde mellem SFOV og forskningsgruppen Praxeologi i forbindelse med stipendiater og vejledning heraf, og pr. 1. sept. 2020 når Praxeologi og SFOV, HVL samlokaliseres til ALREK helseklynge, ønsker vi at forstærke dette samarbejde, med professor Frode Fadness Jacobsen, faglig leder af Center for omsorgsforskning, helse Vest, SFOV, HVL og med professor Oddvar Førland, leder af forskningsgruppen: Sammenliknende tjenesteforskning, SFOV, HVL, og
professor Jeanne Boge og 1. amanuensis Rolf Horne, master i klinisk sygepleje, HVL, der er medlemmer af forskningsgruppen Sammenlignende Tjenesteforskning, SFOV, HVL. 
Det siste året har Boge og Horne haft gruppevis vejledning af studenter, master i klinisk sygepleje, HVL, som arbeider med et praxeologisk perspektiv under sine mastergradssstudier. Disse gruppevejledningene som Boge har ledet, vil samordnes med møder i forskningsgruppen Praxeologi på ALREK.   
Docent, Jesper Frederiksen, ABSALON, university college, DK; indgår også i et formelt netværkssamarbejde med Praxeologi og SFOV.



